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Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão em forma 
do sistema virtual, criado através da Resolução nº 001/20, de 30 de abril 
de 2020, que estabelece a adoção do Plenário Virtual, enquanto durar o 
período de isolamento social imposto pelas autoridades de saúde, devido 
ao COVID-19. A seguir foi feita a chamada dos vereadores, são eles: 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares Costa, Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, Joseane de Oliveira Seixas, Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Francisco Azevedo 
Pereira, Marta Monteiro Godinho, José Maria Calderaro Filho, Manoel 
José da Cruz Malcher e Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler. Ausentes 
os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi e Edivaldo Jorge Castro de Souza. Todos com ausências 
justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 
de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão 
remota. A seguir, o Sr. Presidente comunicou que as duas atas serão 
colocadas em discussão e votação na próxima sessão, conforme o 
combinado. Ato seguir, o Sr. Presidente solicitou à 1ª secretária que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Indicação da vereadora Ana Cleyde, Indica ao 
Prefeito Municipal e a secretária Dra. Marcia Campos, que possa 
disponibilizar um veículo, para o transporte de pacientes que estão sendo 
tratados em suas residências, no quando de suas testagens, após o 
período de quarentena (14 dias) ou criar uma equipe para testagem em 
domicilio; Moção de Aplausos do vereador Joanyr Estumano, a todos os 
Pastores  Evangélicos do nosso município pelo Dia do Pastor, 
comemorado no dia 8 de junho, e por suas atuações e empenhos, não só 
em  pregar o evangelho do Senhor Jesus Cristo, no combate ao COVID-
19, no fornecimento de suporte emocional e intensas campanhas de 
oração e clamor pelo povo oriximinaense. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr.  Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, reportou-
se sobre a Indicação que apresentou nesta sessão, justificando que 
segundo informações, as pessoas que estão sendo monitoradas, após 14 
dias precisam ser deslocadas para as UBS, para fazerem o teste rápido, 
estão enfrentando dificuldades, no sentido de se deslocarem para as 
unidades de saúde básica, haja visto que elas precisam pegar taxi ou 



mototaxistas. Disse a vereadora que conversou com o enfermeiro Carlos 
Beta, sobre o assunto, onde ele disse que não tem como disponibilizar 
profissionais para irem até as residências dessas pessoas. Por esta razão 
que apresentou essa Indicação, que seja disponibilizado um veiculo para 
trazer e levar as pessoas que precisam fazer o teste rápido, só assim vai 
evitar que pessoas infectadas transmitem o vírus para outras pessoas. 
Espera que a sua Indicação seja acatada pela secretária de saúde, pois 
será de suma importância. Disse ainda que seria viável que fosse 
realizado o teste rápido na comunidade do BEC, só assim evitava que as 
pessoas se deslocassem até a cidade. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Raimundo Tomé, solicitando ao presidente da Casa, que 
disponibilizasse o mais rápido possível o Wi-fi, na residência da servidora 
Nely, para que a mesma pudesse acompanhar as sessões deste Poder, 
que são de grande relevância, uma vez que é a mesma que faz as atas e 
está enfrentando dificuldades para ter acesso a internet. O vereador 
Joanyr esclareceu que já solicitou da orixinet, só que estão atendendo as 
escolas, mas serão tomadas as devidas providencias. O vereador 
Raimundo Tomé, disse que existe outros provedores na cidade, basta 
procurar. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que 
estar havendo uma barreira entre as pessoas infectadas do COVID-19, 
com as que não estão, ou seja, está tendo uma certa discriminação, o 
que é grave, até porque a pessoa fica constrangida de procurar as UBS’s, 
o que pode agravar os sintomas. Por esta razão assegurou a vereadora 
que vai apresentar um trabalho solicitando que a secretaria de saúde 
estude a possibilidade de ampliar a equipe de monitoramento com um 
psicólogo, para que o mesmo possa tirar todas as duvidas que existe com 
as pessoas que estão infectadas por esse vírus em todos os aspectos. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou- a disposição dos Lideres partidários. Com a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse que o município de 
Oriximiná estar passando por um momento atípico, por conta dessa 
pandemia, onde foram baixados vários decretos estadual e municipal, 
mais como é de praxe da natureza humana não cumprir, mesmo com o 
apoio das   policiais civil e militar. Lembrou o vereador da ação pública do 
ministério público, que proíbe a trafegabilidade nas áreas quilombolas. 
Para ocorrer essa trafegabilidade, é preciso ter a autorização da ARQMO, 
caso seja desobedecida tal medida os infratores, podem ser punidos com 
multas. Mas tudo isso depende de fiscalização das policias locais. Por 
esta razão o nobre vereador manifestou sua preocupação em relação a 
Portaria nº 866/20, de 4 de junho, publicada no diário oficial, que baseada 
na lei eleitoral e demais leis em vigor. Resolve conceder a pedido ao 
servidor DPC José Wilian Siqueira da Fonseca, Matricula nº 5940407, 
que solicita desincompatilização para concorrer ao cargo de prefeito de 
Oriximiná, nas eleições municipais de 2020, conforme no PAE n° 
2020/368984. Diante o exposto o nobre vereador solicitou anuência dos 
nobres vereadores para que Mesa Diretora possa de forma oficial, 



solicitar em caráter de urgência um delegado de policia para nosso 
município, uma vez que não pode ficar essa vacância, até porque 
estamos neste momento de pandemia, que precisa  de fiscalização dos 
órgãos  de segurança publica  local. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
sugeriu que fosse publicado na pagina da Câmara a portaria citada pelo 
vereador Zequinha para conhecimento de todos, até porque nas redes 
socais dizem que tiraram o delegado, mas na verdade ele solicitou o 
afastamento, para concorrer ao cargo de prefeito de Oriximiná.  Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, comunicou a todos que o MDB vai 
lanchar candidato a prefeito de Oriximiná, nas próximas eleições. 
Acrescentou ainda que tal candidatura foi decidida em reunião do referido 
partido politico há muito meses atrás. Assegurou ainda o nobre vereador 
que o MDB, não tem pré-candidato ao cargo de vice-prefeito, e sim a 
prefeito como sempre fez nas últimas eleições. Disse ainda que o MDB, 
só vai tratar de eleição após essa pandemia, em respeito as pessoas que 
perderam seus entequeridos. Em aparte a vereadora Josy, disse ser 
louvável a atitude do vereador Tomé, em se preocupar primeiro com essa 
pandemia que estamos passando, pois é um momento difícil para todos. 
Agora o que é inaceitável é pessoas quererem tirar vantagem politicas 
nesse momento de dor que passa o nosso País, estado e município. 
Disse ainda que já recebeu ligações perguntando se era pré-candidata a 
vice-prefeita, no que respondeu que não. Afirmou a vereadora que é pré-
candidata a vereadora, caso não consiga a reeleição, voltara a ser 
servidora publica porque e concursada. E que sua preocupação 
atualmente é com o COVID-19 e não com eleição. Em aparte a vereadora 
Ana Cleyde, disse também concordar que não é o momento de tratar de 
eleição, e sim dessa pandemia, principalmente com as famílias que 
perderam seus entequeridos. Disse ainda ser louvável da atitude o MDB, 
em se preocupar primeiramente com esse vírus que está afetando a 
nossa população depois com as eleições municipais. Assegurar a 
vereadora que é pré-candidata ao cargo de vice-prefeita de Oriximiná em 
determinados partidos políticos, como citaram seu nome no Blog do 
Gerson Carneiro. Afirmou a vereadora Ana Cleyde, que até a presente 
data nenhum candidato lhe convidou para concorrer ao cargo de vice-
prefeito. Então tudo isso são especulações, o que é lamentável. 
Retomando a palavra o vereador Raimundo Tomé, reafirmou que após o 
final dessa pandemia o MDB, vai tratar das eleições, com outros partidos 
políticos, desde que sejam pessoas que conheçam a realidade do nosso 
município. A seguir fez uso da palavra o vereador Francisco Azevedo, 
inicialmente congratulou-se com a vereadora Ana Cleyde, pela Indicação 
que apresentou nesta sessão, afirmando que tudo que vier em prol da 
população terá seu apoio. Falou da importância das pessoas não se 
deslocarem para as comunidades rurais, para não levar o coronavirus, 
inclusive já teve informações que existe pessoas na Nova Betel que já 
estão com sintomas, o que é preocupante. Disse ainda ser lamentável 
que tem pessoas que estão se aproveitando dessa pandemia para 



fazerem politicagem. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que as 
pessoas que estão sendo monitoradas do COVID-19, após 14 dias, elas 
precisam se dirigir as Unidades de Saúde, para fazerem o teste rápido, 
elas pegam taxis ou mototáxis, e se estiverem contaminadas, podem 
transmitir a outras pessoas, daí a necessidade da secretaria de saúde 
disponibilizar um veículo para fazer o transporte dessas pessoas. 
Retomando a palavra o vereador Quinho, disse que o intuito de todos os 
vereadores é querer o bem da nossa população, inclusive aprovamos o 
orçamento do município, que é destinado recursos a todas as secretarias 
municipais, desenvolverem suas atividades, mais ainda existem 
secretários que deixam a desejar. Portanto fazemos nossa parte, dentro 
das nossas possibilidades. Finalizou solicitando a união de todos para 
vencermos esse vírus em nosso município. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Ludugero Junior, lembrando que no ultimo final de semana 
esteve em Oriximiná o governador Helder Barbalho, e alguns deputados 
estaduais e federais, que vieram assinar o convênio, para construção de 
um novo hospital, que será de grande relevância para a nossa população. 
Então isto demonstra a boa vontade do Governador Helder para com a 
região da calha norte. Diante o exposto solicitou a Mesa Diretora que seja 
encaminhado Moção de Aplausos ao Governador, e a todos os 
deputados federais e estaduais que estavam presente naquele ato. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde, disse ser favorável a Moção de Aplausos 
as autoridades citadas pelo vereador Ludugero Junior. Acrescentando 
que por ocasião de uma reunião com o governador Helder em Santarém 
ela e a vereadora Josy, falaram da importância da construção de um 
novo hospital em Oriximiná, para atender a grande demanda da nossa 
região, e o governador prometeu e agora foi concretizado com a 
assinatura do convenio. Portanto todos estão de parabéns por essa obra 
que será de suma importância para os nossos munícipes. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, se uniu a Moção de Aplausos, solicitada pelo 
vereador Ludugero Junior, acrescentando que naquela reunião com o 
governador, o prefeito de Santarém Nélio Aguiar, achou louvável a 
reivindicações das vereadoras, onde ele disse que o hospital regional não 
estava atendendo a grande demanda. Parabenizou a todos os envolvidos 
desse projeto que é para o bem comum. Destacou ainda o empenho do 
prefeito Ludugero e do secretário de finanças Sr. Ubirajara, que não 
mediram esforços, para que esse sonho fosse realizado. Finalizou 
afirmando que vamos solicitar oficialmente os leitos de UTIS, após os 
desmanchos dos hospitais de campanha, para Oriximiná. Retomando a 
palavra o vereador Ludugero Junior, disse que todos os vereadores 
trabalham em prol da população oriximinaense.  Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, 
solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo 
regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias em pauta para 



discussão e votação. Não havendo matérias para serem discutidas e 
votadas, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, falou sobre as especulações nas redes sociais, o 
que é lamentável, até porque ainda as mulheres são colocadas em 2º 
plano em todos os aspectos da sociedade, principalmente no cenário 
político. Disse ainda ser frustrante a mulher não acreditar na outra, 
principalmente quando se tratar de ocupação de cargo público, no 
período eleitoral. Assegurou a nobre vereadora, que todas as mulheres 
são capazes de desempenhar qualquer função no âmbito federal, 
estadual e municipal, mais infelizmente ainda são vistas como fazer 
número.  Finalizou pedindo a benção e proteção divina a todos. Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, solicitou informações do presidente 
da Casa, o porque não estava presente no ato da assinatura do convenio 
para construção do novo hospital em Oriximiná, a assessoria de 
comunicação da Câmara, uma vez que se tratava de um ato de suma 
importância,  que deveria ser divulgado para conhecimento da nossa 
população. Acrescentou ainda o Edil que a câmara estava representada 
por alguns vereadores, então é preciso que essa questão da assessoria 
de comunicação deve ser levar com seriedade, principalmente quando se 
tratar de um ato de grande relevância para o nosso município. Finalizou 
parabenizando todos os vereadores que continuam trabalhando pelo bem 
comum. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente, agradeceu a todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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